
Predlog platforme za učešće ministra socijalnog staranja, brige o 

porodici i demografije, Damira Gutića  na Regionalnoj ministarskoj 

konferenciji o okončanju nasilja nad djecom, Bukurešt, Rumunija, 

13-14. oktobra 2025. godine

I Opšte informacije 

Ministarstvo rada, porodice, mladih i socijalne solidarnosti Rumunije, u partnerstvu sa 

UNICEF-om i Specijalnom predstavnicom Generalnog sekretara Ujedinjenih nacija za 

nasilje nad djecom (SPGS za VAC), saziva regionalnu ministarsku konferenciju 

posvećenu okončanju nasilja nad djecom.  

Konferencija će okupiti do 200 učesnika iz Evrope i Centralne Azije – ministre, 

predstavnike vlada, međunarodne stručnjake, nevladine organizacije i institucije 

Evropske unije – s ciljem razvoja integrisanih i djelotvornih politika za prevenciju i 

suzbijanje svih oblika nasilja nad djecom. Svaka zemlja će imati priliku da predstavi 

svoje nacionalne obaveze u vezi sa okončanjem nasilja nad djecom. Ove izjave treba 

da odražavaju međuresorsku akciju, budu u skladu sa Konvencijom o pravima djeteta 

i postave jasne, mjerljive ciljeve —idealno uz budžetsku podršku. Sva obećanja biće 

objavljena na platformi the Every Child Protected i praćena putem globalne nadzorne 

table (za praćenje rezultata). Radi podsticanja razmjene i saradnje, biće organizovani 

tematski i bilateralni dijalozi između delegacija, uz “peer-to-peer” format koji će 

omogućiti fokusirane diskusije ministara i viših zvaničnika. 

Ministar će govoriti na temu dokazanih rješenja i obaveza u vezi sa okončanjem nasilja 

nad djecom. Kao i o nacionalnim obavezama i napretku u okončanju nasilja nad 

djecom. U petominutnom izlaganju predstaviće: 

-posvećenost Vlade Crne Gore u eliminaciji nasilja nad djecom,

-konkretne i perspektivne obaveze u skladu sa Konvencijom o pravima djeteta,

-ključne oblasti napretka, reforme i inovacije u sprečavanju i reagovanju na nasilje,

-kao i informacije o budžetskim izdavajanjima i finansijskim obavezama koje

podržavaju ove prioritete.

II Razlozi za učešće 

- Potvrda političke osvećenosti i međunarodna odgovornost

Konferencija je ključna prilika da ministar socijalnog staranja, brige o porodici i 

demografije Damir Gutić, kao predstavnik države Crne Gore, iskaže snažnu političku 

volju i liderstvo u borbi protiv svih oblika nasilja nad djecom. Njegovo prisustvo 

signalizira nacionalnu opredijeljenost ka sprovođenju međunarodnih obaveza, 

posebno u skladu sa Konvencijom o pravima djeteta i Agendom održivog razvoja, sa 

posebnim naglaskom na Cilj 16.2 (eliminacija zlostavijanja, eksploatacije, trgovine i 

svih oblika nasilja nad djecom do 2030. godine). 



- Zalaganje za regionalnu saradnju i razmjenu iskustava

Učešće ministra omogućava aktivno uključivanje u razmjenu iskustava sa drugim 

državama Evrope i Centralne Azije koje su, uprkos krizama, razvile inovativne i 

progresivne politike za zaštitu djece. Time se stvara prilika da Crna Gora uči iz 

uspješnih praksi drugih i istovremeno podijeli sopstvene dobre primjere, što doprinosi 

regionalnom jedinstvu i jačanju zajedničkih strategija. 

- Ekonomijski i društveni značaj borbe protiv nasilja nad djecom

Prezentovani podaci ukazuju da nasilje nad djecom ima ogromne društvene i 

ekonomske posljedice - od troškova u zdravstvenom i obrazovnom sistemu, do 

dugoročnog gubitka produktivnosti i stabilnosti zajednice. Učešćem na konferenciji, 

ministar će zastupati stav da ulaganje u prevenciju nasilja nije samo moralna i 

društvena obaveza, već i strateška investicija u budućnost države. 

- Podrška implementaciji međunarodnih inicijativa

Globalna alijansa „Pathfinding" pokrenuta u Bogoti 2024. godine poziva zemlje da se 

obavežu na nacionalne planove zasnovane na dokazima. Učešće ministra Gutića bi 

značilo da naša zemlja aktivno podržava ovu inicijativu i spremna je da se uključi u 

globalni napor, pokazujući međunarodnu odgovornost i spremnost na saradnju. 

- Jačanje strateških prioriteta u zemlji

Konferencija naglašava tri ključna prioriteta: 

• širenje univerzalne prevencije kroz obrazovni sistem i veću sigurnost na internetu,

• jačanje rane intervencije i podrške djeci i porodicama,

• reformu sistema zaštite i pravde za efikasnije i djeci prilagođene odgovore na nasilje.

 III Sastav delegacije 

Planirano je da crnogorska delegacija boravi u Bukureštu od 13-14. oktobra 2025. 

godine.  

Imajući u vidu važnost predmetnog događaja, predlažemo sljedećeg člana delegacije 

Ministarstva socijalnog staranja, brige o porodici i demografije koju predvodi ministar 

Damir Gutić:  

- Mersida Aljićević, državna sekretarka

Troškovi puta i smještaja padaju na teret UNICEF-a. 




